



张弓 中国原酒第一酒
喝酒喝品质 不喝纸盒子
和谐社会 低碳消费
地址: 金水路105号(省委南门外200米)
电话: 0371-65905566

81岁老人喜圆入党梦

他叫岳江,退休后25年如一日义务清扫村里垃圾,是公认的“好人”

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 宋要卫) 25年如一日,义务清扫村里垃圾的岳江老人,在耄耋之年实现了夙愿。登封市中岳办事处党工委日前批准老人为中共预备党员。

昨日上午,记者来到岳江老人位于中岳办事处康村的家时,老人还在外面清运垃圾。半小时后,岳江推着小车,步履蹒跚地回来了。与5年前相比,老人更显苍老,但依然精神矍铄(2005年12月16日,本报曾报道了岳江老人的事迹)。

“我得赶紧洗一下,一会老宋要来帮我抄写学习科学发展观的笔记呢!”洗了一把沾满泥灰的手,老人拿出书和笔记本,放在院中的小桌上。

1986年,岳江从登封市建筑队退休。20多年来,他推一辆小推车义务清运村里垃圾,用坏了20个车轱辘,8个车架,用垃圾垫起来的耕地有四亩,村里人都夸他是“好人”。

“俺老头子一直有个心愿,就是想成为一名党员。”岳江的老伴介绍。早在工作期

间,老岳就向党组织递交过入党申请书,但由于多种原因,一直没能如愿。退休后,在默默奉献的同时,老人一直坚定自己的追求。

2008年,汶川大地震后,岳江向灾区捐了100元钱,并向所在的康村党支部再度递交了入党申请书。

“村支部和党员大会一致同意老岳加入党组织。大家都了解他,他几十年义务清扫垃圾,给村里群众创造洁净环境。”康村党支部书记杨宗然说。去年12

月,老岳正式被批准为中共预备党员。

第三批学习实践科学发展观活动开展后,老岳积极参与到学习中。“他识字不多,但在学习中很认真,每一篇笔记都认真抄写,不认识的字,他查字典,或向别人请教……”帮助他学习的党员宋争战说。

“我成了一名预备党员,今后更应该好好干,我没有太大能耐,但只要身体允许,一定坚持为村民创造洁净的生活环境……”老岳激动地表示。

科学发展力促中原崛起 克难攻坚持续良好态势

热烈祝贺省十一届人大三次会议胜利召开

走过不平凡的2009年,我们迈进了充满希望和希望的2010年。今天,备受全省人民关注的省十一届人大三次会议在郑州隆重开幕。

这次大会是在全省上下深入学习实践科学发展观,全面贯彻落实党的十七届三中全会、中央和省委书记王全书同志在郑州召开的,开好这次大会,对于做好今年经济社会发展工作,坚持重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民,夺取应对国际金融危机冲击的全面胜利、保持经济平稳较快发展、为“十二五”规划启动实施奠定良好基础具有十分重要的意义。我们向各位代表致以诚挚的问候,对大会的召开表示热烈的祝贺!

刚刚过去的2009年,是新世纪以来我省经济社会发展最为困难的一年。受国际金融危机严重冲击,我省经济社会发展遇到了严峻挑战。面对异常困难的局面,在党中央、国务院和省党委的正确领导下,全省上下全面贯彻科学发展观,认真执行中央应对危机一揽子计划,齐心协力,克难攻坚,经济社会发展各方面工作总体持续、总体提升、总体协调、总体有效,呈现出好的趋势、好的态势、好的气势。

社论



感动中原年度人物评选揭晓

本报讯(记者 李娜 实习生 徐宗福 文图)“2009感动中原十大年度人物”颁奖典礼日前举行。省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳,省政协副主席邓永俭,省军区副政委张守喜出席颁奖晚

会,并为获奖者颁奖。

本次当选的“感动中原”人物有:“为农村留守儿童办学的最美乡村女校长”李灵,“鞠躬尽瘁一心为百姓”的李海景,“带着婆婆出嫁、大孝至爱”的王淑贞,“打黑

除恶勇士、百姓的保护神”贺延龄,“夏南牛之父”祁兴磊,“本质安全人的典范、基层班组长的楷模”白国周,“城乡医疗资源一体化管理模式全国首创者”周国平,“生命不息、奉献不止”的“河南在京环保志愿者服务队”队长李高峰,“国庆阅兵第一兵”朱振华,还有“拉长世界生存纪录”的永贵能源救援队(集体)。

郑州两民警当选杰出中原卫士

全省去年现行命案侦破率再创新高,达97.55%

本报讯(记者 陈思)昨日,省公安厅隆重表彰“中原卫士杯”竞赛先进集体和个人,我市共获5个先进集体称号,新密市公安局刑侦技术室主任刘俊红、市公安局刑侦支队打黑队民警刘涛获“杰出中原卫士”称号。副省长、省公安厅厅长秦玉

海为获奖者颁奖。

去年,我省现行命案破案率创造了97.55%的历史新纪录,命案侦破综合成绩继续保持全国领先。

今年,全省公安机关将把加强实有人口管理作为第一位任务,对暂住人

口、出租房屋、小旅店、带住宿的洗浴中心等纳入管理,证件查验、登记、上报等制度必须严格落实,发现违规的要严肃处理,确保流动人口登记率达到100%,流动人口中的高危人群管控率达到100%。

战危机 保增长 民营经济贡献突出 多举措 谋发展 确保实现“新跨越”

——民营经济成为拉动全市发展主力军

本报记者 陈锋 赵文静

当春天的脚步悄然临近,冬日的暖阳带来问候的时候,一个令人振奋的消息从市中小企业局传来:刚刚过去的2009年,全市民营经济累计完成增加值2268亿元,同比增长18.5%,占GDP比重达到67%,较2008年年底提升5个百分点。

数字是枯燥的,但数字却是最有说服力的。“总量持续增长,投资规模扩大,消费市场旺盛,在全市经济大盘中的比重提升,对全市财政的贡献加大”,来自权威部门的分析和描述,可以看作是对这组金灿灿数字的最好注解。

市中小企业局局长杨虎臣告诉记者,在市委、市政府的正确领导下,2009年,我市民营经济工作认真贯彻落实科学发展观,努力克服金融危机带来的不利因素影响,以谋发展、调结构、促增长为主线,以抓引导、抓扶持、抓服务、抓体系建设为抓手,以解决民营企业在融资、发展环境、市场开拓、扭亏增盈、自主创新等方面存在的突出问题为重点,坚定不移地大力发展民营经济。民营企业也积极寻找突破口,牢牢掌握市场的话语权。

民营经济,成为2009年全市战危机保增长的一大亮点,成为拉动区域经济增长的主力军。

“主力军”角色充分彰显

在金融危机的大背景下,我市民营经济在“危”和“机”中不断地推陈出新,民营企业发展势头和发展动力也是“芝麻开花——节节高”。

帮助我们做出这种判断的,同样

是一组组数字:

2009年,全市民营规模以上工业完成增加值998亿元,同比增长16.3%,约占全市规模以上工业增加值的75%,较2008年年底提升5个百分点,对全市工业经济增长贡献率达到74%。

民营经济累计完成社会消费品零售额1180亿元,同比增长29%,占全市社会消费品零售总额的82%。

民间投资累计完成1420亿元,同比增长36%,占全市城镇固定资产投资总额的73%,对全市经济增长拉动明显。

在金融危机的冲击下,民营经济虽然自2008年下半年以来出现了部分企业亏损、停产、倒闭的现象,但是市委、市政府审时度势,及时研究出台了一揽子鼓励支持经济发展的政策和措施,全民创业的热情持续高涨,民营经济组织的数量与规模在总体上继续保持增长。

2009年,全市民营经济组织达329405户(家),注册资金达920亿元,其中企业74315家,新增2947家。全市民营经济从业人员总数达

到167万人,较2008年年底新增12万人。民营经济已成为解决大学生就业、国有企业下岗职工安置、农民工进城务工以及再就业等扩大就业的主渠道。

与此同时,我市民营经济税收收入稳步增长,对全市税收的贡献比重继续逐步加大。2009年,我市民营经济累计上缴税金311亿元,同比增长10.2%,占全市入库税金总额的75%,较2008年提高1个百分点。其中上缴国税占入库税金的68%,是公有制经济的2.2倍,上缴地税占入库税金的86.4%,是公有制经济的6.7倍。

政策暖风助民企“过冬”

十大产业振兴规划和4万亿经济刺激方案,有力提振了中国经济信心。其间,郑州民营经济也不断释放出从中获益的欢呼声。

2009年8月19日,国务院常务会议研究部署促进中小企业发展,要求继续落实促进中小企业发展的政策措施,在此基础上进一步出台了六大利好扶持措施。

为贯彻落实国家、省、市一系列“保增长、调结构、惠民生”方针政策,市中小企业局及时调整民营经济发展思路,推动出台了《郑州市人民政府关于促进中小企业发展的意见》等针对性的一系列扶持政策措施,对增强中小企业自主创新能力、推进产业升级、拓宽融资渠道、健全服务体系等方面,提出了针对性、可操作性强的支持政策和措施,并将中小企业发展专项资金提升至3000万元,帮助广大民营企业渡过危机。

民营政策暖风习习,全力助中小企业解决发展难题。面对利好政策带来的机遇,郑州民营战线纷纷行动起来,改革创新,逆势而上,危机之年谋变局,打赢了这一场经济“止滑促增”的攻坚战。

通过国内外上市、发行中小企业集合债券等形式,我中小企业不断加大融资力度。2009年9月29日,河南辉煌科技股份有限公司登陆中小企业板。10月30日,河南汉威电子作为首批创业板新股正式登陆深交所。郑州市神阳科技有限公司、河南瑞瑞复合材料有限公司抢滩美国纳斯达克,4

家企业共募集资金超过11亿元。

办实事出实招“招招中的”

针对民营经济在“战危机、保增长”中发展的现状、困难和问题,市中小企业局加强对民营经济发展现状的调研和运行监测;按照《郑州市小额贷款公司风险防范与处置工作预案》,加快小额贷款公司审批步伐;深入开展“企业服务年”活动……多措并举“对症下药”,为民营经济重新升空扫清了障碍。

为缓解中小企业面临的难题,市中小企业局积极引导各金融机构加大对民营企业信贷支持力度,通过组织银、担、企签约及项目洽谈会,积极推进担保、企业之间的联系和沟通制度。同时,为搭建民营企业经贸交流与合作平台,支持企业开拓国内外市场,中小企业局还先后组织企业参加了第六届中国中小企业博览会、2009年全国农产品加工业博览会暨东西合作投资贸易洽谈会、豫粤产业转移合作共赢洽谈会等经贸交流、项目洽谈活动,通过交流合作,帮助企业开拓市场,引进合作项

目,开创产业合作发展新局面。

覆盖全市的中小企业信用担保体系初步形成,为中小企业快速发展奠定基础。目前郑州市信用担保机构已由2004年的8家发展到292家,注册资金由3.6亿元增加到85.4亿元,年担保能力由15-30亿元增加到400多亿元,逐步形成了以各级政府投资担保机构为主导,以商业性担保机构为补充的覆盖全市中小企业的信用担保体系。

“调结构促升级”再创新高

“民营经济走出困境,企稳向好的趋势已经确立。”中小企业局相关负责人表示,进入2010年,各方面的统计数据利好政策是暖意频吹,推进新兴产业规模化和支柱产业多元化发展将加快步伐。

按照“总量快速扩张、结构优化升级、重点企业带动、区域协调推进、发展模式转变”和整体发展思路,今年,全市民营经济工作将贯彻国家、省、市经济工作会议精神,强力推进项目建设步伐,加快结构调整,优化产业布局;加大民间投资规模,引导资金投向高附加值产业、第三产业、环保行业等朝阳产业;发挥中小企业信用担保行业发展专项资金杠杆作用,撬动银行与企业之间的资金信贷规模;增强和提高民营企业、中小企业自主创新能力,大力推进资源节约经营模式,发展循环经济等主要措施,大力发展民营经济。

2010年,全市民营经济总量预期完成2670亿元左右,增长18%,占全市GDP比重超过70%。届时,民营经济的主力军作用将更加明显,对全市经济贡献将进一步加大。